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Kleine Anfrage 4333 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Enxhi Seli-Zacharias   AfD 
 
 
93 Prozent für Abschiebungen nach Afghanistan – Wie positioniert sich die 
Landesregierung? 
 
 
Nach dem brutalen Messerangriff in Mannheim, bei dem ein Polizist von einem Afghanen 
ermordet wurde, hat die Debatte um Abschiebungen wieder an Fahrt aufgenommen. Sogar 
Bundeskanzler Olaf Scholz (SPD) sprach sich zuletzt für Ausweisungen von 
Schwerstkriminellen nach Afghanistan aus. Innerhalb der Bevölkerung liegt der Zusprach, 
nach Afghanistan abzuschieben, bei fast 100 Prozent. Aus einer aktuellen Umfrage des 
Meinungsforschungsinstituts Insa für die Bild-Zeitung geht eindeutig hervor, dass 93 Prozent 
der Deutschen sich für Abschiebungen nach Afghanistan aussprechen. Nur drei Prozent sind 
gegen Ausweisungen. Darüber hinaus sprechen sich 52 Prozent der Deutschen dafür aus, 
dass alle Asylbewerber, deren Antrag auf Asyl abgelehnt wurde, nach Afghanistan 
zurückgeführt werden.1 
 
Offiziell hat Deutschland seit der Machtübernahme der Taliban 2021 einen Abschiebestopp 
für Afghanen durchgesetzt. Insbesondere Außenministerin Annalena Baerbock (Grüne) 
spricht sich dafür aus, keine Zusammenarbeit mit den Taliban zu betreiben und 
Abschiebungen durchzusetzen.2 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie viele ISPK-Mitglieder bzw. Personen, die in Verbindung mit dem ISPK stehen, halten 

sich nach derzeitigem Kenntnisstand in NRW auf? 
 
2. Wie viele der in Frage 1 erfragten Personen werden als Gefährder eingestuft? 
 
3. Wie viele als Gefährder eingestufte Mitglieder bzw. Kontaktpersonen anderer 

Terrororganisationen befinden sich derzeit in NRW? 
 
4. Wie hoch schätzt die Landesregierung die Gefahr von potentiellen Terroranschlägen 

insbesondere durch Terroristen der ISPK in NRW ein? 
 
  

                                                
1 Vgl. https://www.nius.de/gesellschaft/eindeutige-umfrage-93-prozent-sprechen-sich-fuer-
abschiebungen-nach-afghanistan-aus/664a4525-aaeb-4859-b634-a1fc7f77882e. 
2 Ebenda. 
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5. Wie steht die Landesregierung zu Abschiebungen von Gefährdern, Illegalen und 
Kriminellen nach Afghanistan? 

 
 
 

 
Markus Wagner       
Enxhi Seli-Zacharias 
 


